

文登区与枣庄市峰城区开展医疗扶贫协作

本报文登5月8日讯(通讯员 于丹丹)日前,文登区卫健局与枣庄市峰城区卫健局正式签订医疗扶贫协作实施方案,2019年-2020年,文登区卫健局与峰城区受帮扶医疗机构将开展骨科、外科医疗协作,提升受帮扶医疗机构的医疗服务能力,并交流管理经验,提升管理水平,更好地促进医院发展。

据介绍,在为期两年的时间里,文登整骨医院与峰城区人民医院、中医院、底阁镇中心卫生院、阴平镇中心卫生院确定帮扶关系,文登区人民医院与榴园镇卫生院确定帮扶关系,签订对口帮扶协议书,明确对口帮扶总体目标、年度任务和考核指标。

在培养骨科专业技术人才

上,文登整骨医院将根据峰城区人民医院、中医院、底阁镇中心卫生院的需求,接受一名管理人员、3-4名医务人员到文登整骨医院进修学习。文登整骨医院将发挥中医骨伤特长,合理安排,精心组织,将峰城区选派人员培养成为业务水平较高的骨伤科技术骨干,使其人才队伍更趋合理。

在远程医疗服务上,文登整骨医院、文登区人民医院将充分发挥远程医疗服务在优化医疗资源配置方面的作用,利用远程设施,与具备远程网络功能的峰城区医疗机构建立远程医疗服务关系,开展远程会诊、远程查房及医学影像心电诊断等活动,提高峰城区医疗机构的诊疗技术水平。

此外,文登区卫健局还将选派技术骨干支援峰城。文登整骨医院将选派1-2名骨科专家到峰城区人民医院、中医院进行骨科专业技术指导,开展坐诊、查房、手术等工作,通过传帮带,提升两处医院骨科诊疗技术水平;区人民医院将选派外科主任赵忠伟,到峰城区榴园镇卫生院进行支医帮扶指导。



文登区皮肤病医院磁共振正式上线

本报文登5月8日讯(通讯员 马珂)为了更好的为广大患者服务,进一步提高临床诊疗水平,日前,文登区皮肤病医院引进了鑫高益开放式永磁型磁共振成像系统,并正式投入使用。

据该院相关负责人介绍,该磁共振成像系统具有成像速度快、检查方便快捷、图像清晰、空间分辨率高、对人体无任

何伤害等特点,发现病变更早期,显示病变更直观,对疾病的定性和定量诊断及鉴别诊断更精确,对检查部位的成像范围更大,无需造影剂可直接作水成像和血管成像,适用于颈椎、腰椎、髓关节、膝关节、踝关节、脑部疾病等全身各大系统疾病的影像诊断,特别对椎间盘病变、肌肉、韧带、软组织损伤、股骨头坏死、骨结核、骨肿瘤、脑

部占位性病变的影像诊断有较大优势。

经过紧张的安装、调试、培训、试运行后,目前该系统正式开机接诊,弥补了传统影像学依靠形态学诊断的不足,为医院的发展注入了新的活力,结束了来院患者需到外院做核磁共振检查的历史,优化了医院的整体服务能力,为患者提供了更全面、更优质的医疗服务。

巡诊拥军进军营

本报文登5月8日讯(通讯员 邢姣)为进一步增进军民情谊,推进军民共建,日前,界石镇卫生院组织医护人员为界石镇驻地部队官兵开展了免费体检义诊活动。

卫生院成立了由临床大夫及化验室、B超室、公共卫生科等相关人员组成的10余人查体小组,早早就来到部队驻地,合理安排体检流程、标准和要求,各

司其职,有序开展义诊活动。本次体检除了测量身高、体重、血压外,还包括肝肾功能、血脂、血尿常规、心电图、B超等检查项目,重点筛查糖尿病、高血压和心脏病等慢性疾病,将筛查出的慢性病患者实行个性化健康指导及防治管理。公共卫生科人员还对所有参检士兵进行身份证登记,建立健康电子档案,实行动态跟踪管理。



志愿服务暖民心

本报文登5月8日讯(通讯员 邢姣)日前,文登区界石镇卫生院医疗志愿者服务队来到界石镇北崮头村开展健康扶贫爱心义诊志愿活动,为村民群众提供更加高效、优质、便捷的医疗服务,解决村民群众“看病难、找知名专家更难”的困扰,让村民群众在家门口就能看上

“专家号”。

当日上午,医疗志愿者服务队早早地来到界石镇北崮头村开展义诊,医护人员运用通俗易懂的语句向村民仔细介绍了预防糖尿病相关知识,宣传健康扶贫的“两免两减半”、“先诊疗后付费”等优惠政策。同时,认真接待每一位前来参加义诊的村民,仔细为大家测量

身高、腰围和血压、静脉采血、做心电图和B超等身体检查,耐心解答群众咨询的问题。对行动不便的村民,他们携带医疗设备上门服务,为村民测量血压、静脉采血、做心电图、B超、心肺听诊等检查项目。本次义诊活动,共提供义诊咨询服务55人次,发放宣传资料55册。

宋村中心卫生院积极推进医养结合

本报文登5月8日讯(通讯员 杨卫)文登区宋村中心卫生院发挥与宋村镇敬老院毗邻的优势,积极探索施行医养结合新模式,养老机构负责老人居住和生活照料服务等,卫生院则提供健康检查、疾病诊治、大病康复等医疗康复保健服务,解决老人在敬老院患病的后顾之忧。

健康查体。卫生院每年为入住的65周岁以上老人进行一次全面健康体检,并建立规范化健康档案,目前已为225位老人建立了健康档案。

健康讲座。卫生院定期开展医疗保健讲座、健康咨询等

医疗服务,先后举办健康讲座30余期,提高老人的健康观念和防病意识,增强自我保健意识,养成科学合理健康的生活方式。

定期巡诊。卫生院定期组织医务人员到敬老院巡诊,2018年以来共巡诊8次,受益老人400余人次。他们还积极推行上门医疗服务,导尿、外伤处理及更换尿管、胃管等操作均在养老院内进行。

防治结合。综合运用中医适宜技术,将“医养结合”与“治未病”结合,提高老年人自主防病意识,减少老年病、慢性病的发病率和患病率。

绿色通道。卫生院为敬老

院老人就医开通绿色通道,在卫生院与敬老院之间打通了连廊,方便老人来卫生院检查、治疗,为敬老院护理人员来卫生院照顾老人提供便利。在挂号、就诊、检查、办理住院手续及转诊等方面,提供便捷服务。

签约服务。做实家庭医生签约服务,为362位老人提供了家庭医生签约服务。积极引导养老机构老人与家庭医生建立签约服务管理,为签约老人提供健康档案管理、健康教育等医疗卫生服务。引导老人优先利用家庭医生诊疗服务,逐步使家庭医生成为老年人的健康守门人。

举办心理讲座 助力中高考学子



本报文登5月8日讯(通讯员 张恩福 倪新英)5月1日,一场由文登区龙山社区卫生服务中心心理咨询师主持的“中高考——携手家长助学子”公益活动成功举办。

一年一度的中高考即将来临,此时很多学生会出现焦虑等情绪,给学习带来很大的影响。而在考生的心态调整方面,家长起着很大的作用,但很多家长缺少心理准备和知识储备,过分的关心和不当的指导方式,会造成孩子心理压力和应试状态不良,以致影响学习效率,降低考试成绩。为了缓解广大考生家长的焦虑,减少因家长的原因给孩子带来的影响,帮助家长用良好的心态和方法陪伴孩子迎接考试,龙山社区卫生服务中心特意推出此次公益心理讲座。

活动中,社区中心心理咨询师采用体验式的互动方式,帮助家长从自己的心理层面去了解孩子,探索与孩子的关系,理解孩子压力状态下的情绪反应,接纳孩子压力状态下的变化,调整自己的心态。社区中心的心理咨询师建议家长因势利导,了解孩子的担心与压力,引导鼓励他们释放压力,缓解情绪,调整心态,做好孩子临考前的营养、睡眠、调整等多方面工作。

集体宣誓 牢记使命



日前,文登区葛家中心卫生院开展“规范医疗行为,提高服务质量”专项行动。全体医护人员庄严宣誓,并在“不忘初心、牢记使命,做健康卫士”的横幅上签名,承诺廉洁行医、诚实守信、爱岗敬业、无私奉献,永远作人民健康的忠诚卫士。

杨亚平 摄影报道

开展应急救护培训 为生命健康护航

本报文登5月8日讯(通讯员 朱霖)为提高在校学生面对突发事件和意外伤害事故的应急救援和自救互救能力,日前,文登区妇幼保健院医护人员走进文登体校,为该校300余名师生进行了急救知识培训。

在培训现场,文登区妇幼保健院的医护人员针对体校学生平时锻炼及日常生活中可能遇到的突发状况,详细讲解了心肺复苏、人工呼吸、创伤止血及意外伤害等应急救护知识,并对相关救护操作要领进行了现场示范。同学们除了专心聆听外,还积极利用模拟人进行心肺复苏术的模拟练习,真正掌握心肺复苏的救护技巧。

文登区妇幼保健院负责人表示,今后,他们将陆续开展“医疗知识进学校、进企业”活动,针对不同群体,广泛宣传医疗卫生及应急救护知识,全力提升公众面对突发事件时的自救互救能力,更好地发挥医院作为公共卫生应急技能培训基地的职能,形成“正确施救,帮助他人,挽救生命”的良好社会氛围。